

2024年2月7日 星期三 癸卯年十二月廿八
今日12版 第27284期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

本报杭州2月6日讯(记者 翁浩浩)为深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和重要指示批示精神,进一步深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面加强金融工作本领和风险应对能力,省委6日下午举行浙江论坛报告会。省委书记易炼红主持会议。国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽围绕推动金融高质量发展作专题报告。

省委副书记、省长王浩等省委理论学习中心组人员出席报告会。

专题报告中,李云泽围绕深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述、加快建设金融强国、构建中国特色现代金融体系、做好金融“五篇文章”、防范化解金融风险、强化央地监管协同等方面作了深刻阐述。报告内容丰富、系统透彻、深入浅出,既有理论高度,又紧密联系当前实际,具有很强的思想性、指导性、启示性,对我省领导干部增强金融思维和金融工作能力,推动金融强国决策部署在浙江落地落实,具有重要指导意义。

易炼红指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家发展全局高度,对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,尤其是在中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话,为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循。我们要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,不断从中明方向、学方法、增智慧,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下去。

易炼红强调,要紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命,坚决锚定“高质量”,切实守好服务实体的“本分”,牢牢把握金融供给侧结构性改革的“主线”,坚决守住不发生系统性金融风险的“底线”,扎实推动金融优质服务、促改革、防风险,坚定不移推进中国特色金融发展之路的省域实践,加快建设金融强省。要切实扛起“硬责任”,充分发挥省委金融委员会和金融工委作用,着力锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍,积极培育和弘扬中国特色金融文化,坚决当好金融工作执行者、行动派、实干家,确保“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动见实效”。

在杭副省以上领导干部、副省以上老同志,在杭省部属各单位副厅以上领导干部参加报告会。

中共浙江省委办公厅 浙江省人民政府办公厅 印发《关于推进新时代档案事业现代化先行的意见》的通知

易炼红

李云泽

王浩



扫一扫
看全文

永康五金产业携手闯海外 一年在全球开出3万多家工厂店

本报讯(记者 徐贤飞 沈立 吕高攀)日前,来自浙江的一批电动工具抵达了哈萨克斯坦阿拉木图的脉链五金工厂店。在贴着哈萨克语“脉链”店名和“永康五金”区域公共品牌标志的店招下,店主卡特纳特迎来新年第一批中国货。

通过视频,卡特纳特告诉记者,自从加盟脉链五金工厂店,价廉物美的中国货,让他的年利润增长32%。

浙江脉链集团董事长徐伟强介绍,这样的五金工厂店,去年在全球开出了34848家,遍布85个国家和地区。这些店主大多是各国本地人,但所用店名是中国品牌,所售商品90%以上来自浙江工厂。去年,实现销售额40多亿元,比上年增长40%。

短短一年,如何开出3万多家海外店?

“这是永康五金产业带集体出海成果。脉链当了‘红娘’,搭了一座数字化‘鹊桥’,让中国厂家的产品直达海外店家的货架。”徐伟强说,这样的销售模式,省去了采购商、代理商等中间商,让海外店家利润更高,也让中国产品更有竞争力。

近年来,受国际市场变化影响,永康企业订单减少,并造成该市出口额多个月负增长。为扭转这一局面,永康市千方百计助力企

新闻提要

我省多地昨迎降雪,各地各部门迅速行动起来
迎寒而上 抵御冰雪

易炼红在全省“大综合一体化”行政执法改革推进会上强调 扛起试点使命 锚定先行目标 推动改革不断走向纵深再创新优势

王浩主持 刘捷出席

本报杭州2月6日讯(记者 翁浩浩)6日上午,全省“大综合一体化”行政执法改革推进会召开,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以“大综合一体化”行政执法改革国家试点批复两周年为契机,全面总结改革阶段性成果,对纵深推进改革进行再动员再部署。省委书记易炼红在会上强调,要扛起试点使命、锚定先行目标,聚焦关键再发力、抓住重点再突破,推动“大综合一体化”行政执法改革不断走向纵深,再创新浙江行政执法体制机制新优势,为勇当先行者、谱写新篇章提供更强支撑。

省委副书记、省长王浩主持会议以视频会议形式召开,各设区市设分会场。省委副书记刘捷和省领导彭佳学、邱启文、王成国、陈金彪、胡伟、尹学群在省主会场

或有关分会场出席。会上,省司法厅汇报“大综合一体化”行政执法改革工作情况,省水利厅和嘉兴市、台州市黄岩区、宁波市海曙区集士港镇作交流发言。

易炼红充分肯定我省“大综合一体化”行政执法改革成效。他指出,“大综合一体化”行政执法改革是习近平总书记和党中央赋予我们的光荣而重大的改革任务,是持续推动“八八战略”走深走实、一体推进平安浙江法治浙江建设的重要内容,是全面深化改革、推进省域治理体系和治理能力现代化的重要载体。两年来,全省上下锚定改革目标任务,实施了一系列创新性改革举措,开展了一系列前瞻性改革实践,形成了一系列首创新改革成果,运行体系更健全顺畅,首创经验更亮眼鲜明,手段方法更智能高效,队伍建设更规范专业,有力有

序推进改革落地见效、走深走实。

易炼红强调,当前,“大综合一体化”行政执法改革进入从破题探索到厚积薄发的关键期,从夯基垒台到爬坡过坎的深水期、从多点突破到整体跃升的蝶变期,从试点先行到百舸争流的竞奔期,要在全面对标对表中找准改革新方位,不断增强改革使命感责任感紧迫感,进一步畅通实践创新向理论创新、制度创新跃升的通道,以精准施策和强势攻坚推动改革更好解难题、破难关、通难点,将创新成果串点成线、由线及面、扩面成势,持续增强改革系统性、整体性、协同性。

易炼红强调,要牢牢抓实推动“大综合一体化”行政执法改革的关键环节和重点任务,融入增值化理念,释放改革赋能助推效应,提升服务质效,创新监管模式,强化监督整治,努力实现生产经营影响最

小化、为民服务效率最大化;打通深层次梗阻,放大改革破题牵引效应,推动监管执法“一键贯通”,建强基层执法“一支队伍”,强化指挥协调“一体联动”,完善智慧治理“一网统管”,带动行政执法整体质效快速提升;加快前瞻性探索,彰显改革试点示范效应,激活“县域一体”合成功能,扩大执法、立法、司法、守法“四法联动”协同作用,探索“编随事走”有效路径,循序渐进、稳妥有序推动行政执法前沿领域改革探索再出发再突破;强化全方位支撑,形成改革力量聚合效应,进一步加强党建引领、健全体制机制、强化保障支撑,强化组织协调,建强干部队伍,营造良好氛围,推动改革组织融合、机制耦合、力量综合。全省各设区市四套班子主要领导等参加会议。

省委省政府领导春节走访慰问老同志

本报讯 新春佳节即将来临,连日来,省委、省政府领导易炼红、王浩等带领省级有关部门负责人,分别走访慰问在杭的副省以上老同志,代表省委、省政府向他们致以节日问候。

省领导看望了李泽民、柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、潘云鹤、乔传秀、王其超、任泽民、吴敏达、杨彬、郑树、斯大孝、张友余、孔祥有、祝耀祖、鲁松庭、俞国行、章猛进、卢文舸、叶荣宝、葛圣平、李志雄、王永明、吴国华、王永昌、茅临生、

程渭山、王辉忠、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、熊建平、姚健敏、李学忠、陈法文、薛艳庄、苏纪兰、耿典华、丁德云、陈文韶、汪希萱、程伟、梁平波、龙安定、李青、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培恩、王培民、盛昌黎、冯明光、陈加元、姚克、王建满、陈艳华、王惠敏、孙景森、张泽熙、郑继伟、陈铁雄、马光明、周国辉、舒国增、夏仲烈、胡知时、陈云龙、汪翰、王国平、张曦、金德水、孙达人等在杭省级老同志。省领导每到一处,都关切地询问他们的生活起居和身

体情况,衷心祝愿老同志新春快乐、健康长寿、阖家幸福。

省领导向老同志介绍了去年全省经济社会发展情况和今年工作安排,衷心感谢老同志为我省各项事业作出的贡献,认真听取老同志提出的意见建议,希望老同志继续发挥优势,一如既往地关心支持省委、省政府工作,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,为在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出新的更大贡献。老同志

们感谢省委、省政府的关心照顾,并对我省经济社会发展的良好态势感到由衷高兴。省领导还看望了因病住院的老同志,祝福他们早日康复,并向医务人员和陪伴照顾的老同志亲属表示慰问。

此前,省委组织部、省委老干部局有关负责人,分别走访慰问了在杭享受副省部级医疗待遇的离休干部(含老红军)、省直单位正厅级离休干部、已故省级老同志配偶、生病住院以及生活困难的老同志,送上省委、省政府对老同志的关心和祝福。

宁波博士团队为工业生产线植入“类人智能”—— AI工人也“卷”起来了

本报记者 陈 醉 肖凉文 共享联盟·余姚 劳超杰

钱江观潮

日前,在江苏兴达钢帘线股份有限公司6000多平方米的新车间里,12台拉丝机器人“嘶嘶”作响,“吐”出0.2毫米直径的钢丝,再经过一系列复杂工艺,最终制成汽车轮胎用的钢帘线。乍一看,这里跟其它无人车间、5G工厂没有多大区别。但在你“听”不到的世界里,这群AI工人正热火朝天“讨论”着技术!

复旦大学智能机器人研究院院长、宁波智昌集团董事长甘中学博士带着团队,指着后台一长串的代码、数据,认真地进行“翻译”——



在兴达工厂里,AI工人正在上下料、打结、码垛、搬运,同时自动检验质量。受访单位供图

春节前夕,记者蹲点沪昆高速嘉兴服务区—— 亮尾驿站,点亮回家的灯

装箱的水果,便马不停蹄驶向浙江。20多个小时、上千公里的距离,父子俩日夜兼程。入夜后,张秀国突然发现车辆左前侧的大灯不亮了。战战兢兢开了一路,父子俩终于到达嘉兴服务区,看到休息区入口处“免费亮尾服务驿站”几个字,一阵惊喜。

“来了来了!”工作人员杨达军提着修理工具一路小跑出来。他用仪器检查一番后,随即拿起螺丝刀将大灯上的卡扣松开,将里面的电线接上,再将螺丝拧紧。

10多分钟后,货车的大灯重新亮了,就连洒满灰尘的反光标识也被擦拭干净。“修理费多少钱?”“免费的,不用钱,你们一路平安!”杨达军的一番话,让张秀国欣喜不已,连声道谢:“这是我们春节前的最后一车货了。没想到有这么暖心的服务。”

沪昆高速公路北接乍嘉苏,南接杭金衢,

是长三角区域最主要交通动脉之一。随着高速公路车流量显著增大,嘉兴服务区成为往来驾驶员停车休息的重要节点。据统计,春运启动以来,嘉兴市公安局高速交警支队辖区部分路段日均车流量超过10万。

“如此大的车流量,如果汽车尾灯和刹车灯‘失明’,后方来车就很难发现并保持距离,容易引发交通事故。”嘉兴市公安局高速交警支队副支队长吕静告诉记者,汽车尾灯、刹车灯、反光条等配置事关交通安全。在以往的事发统计中,因这些设施的损坏缺失而造成的交通事故不在少数。

春运期间,嘉兴市公安局高速交警支队联合浙北区域管理中心浙江省商业集团有限公司等业主单位,依托现有10对服务区,打造了20个高速公路免费亮尾服务驿站。(下转第二版)

短评

抓住人工智能“牛鼻子”

习近平总书记多次对人工智能的重要性和发展前景作出重要论述。他指出,“人工智能是引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,具有溢出带动性很强的‘头雁’效应”。“加快发展新一代人工智能是我们赢得全球科技竞争主动权的重要战略抓手”。

作为新一轮产业变革的重要驱动力,人工智能已在研发设计、生产制造等领域崭露头角。有预测称,到2030年,我国人工智能核心产业规模或超过1万亿元,带动相关产业规模超过10万亿元。因此,推进人工智能赋能各行各业形成新质生产力,正是当下的“牛鼻子”工程。

近几年,浙江各地都提出了打造高端优势产业集群,努力构筑高质量发展新优势。这给人工智能公司提供了最好的“试练场”和广阔的市场。我们期待有更多的甘中学团队涌现。



工作人员杨达军为货车修理尾灯。

本报记者 王志杰 摄

新春走基层

本报嘉兴2月6日电(记者 王逸群 王志杰 通讯员 刘剑 顾维)“请问亮尾驿站在哪里?”6日,临近新春佳节,返乡车流量逐日增大,保障民生的大货车也进入忙碌状态。记者蹲点沪昆高速嘉兴服务区发现,位于货车驾驶员休息区的免费亮尾服务驿站,成为了许多驾驶员的“新宠”。

“同志,我的车灯不亮了,这里可以修吗?”9时许,冷风夹杂着雪花席卷而来。驾驶员张秀国开着货车,缓缓驶入服务区,见到驿站的标识,他从窗中探出头,向工作人员问道。

张秀国和儿子这趟货车的终点就在嘉兴。5日6时,父子二人从深圳拉上一个集